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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Ticaret Bakanı Sayın Ömer BOLAT tarafından yazılı olarak

cevaplandırılmasını; Anayasa’nm 98 ve İçtüzüğün 96.maddeleri gereğince saygılanmla arz
ederim. 22.01.2026
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6136 sayılı Ateşli Silahlar ve Bıçaklar ile Diğer Aletler Hakkında Kanun’un 5’inci

maddesinde; yurda sokulması, yapımı, satılması, satın alınması, taşınması ve bulundurulması

yasak olan bıçak ve aletler açıkça düzenlenmiştir. Anılan Kanun kapsamında yalnızca bir

sanat veya mesleğin icrası için 4’üncü madde uyarınca izin verilen bıçak ve aletler istisna

tutulmuştur.

Son dönemde kamuoyuna yansıyan ve toplumda derin infial uyandıran olaylar kapsamında;

Ahmet Çağlayan ve daha önce Ahmet Minguzzi’nin hayatını kaybettiği vakalarda kullanılan

aletlerin, 6136 sayılı Kanun kapsamında üretimi ve satışı yasak olan bıçak ve aletler olduğu

anlaşılmaktadır. Ancak; söz konusu yasaklı ürünlerin, e-ticaret platformlan, internet siteleri,

sosyal medya üzerinden satış yapan hesaplar ve fiziki satış yerlerinde, “outdoor ürünü”,

“kamp ekipmanı”, “hediyelik eşya” veya benzeri adlar altında satışa sunulduğu

görülmektedir. Satış, pazarlama ve elektronik ticaret faaliyetlerinin denetimi bakımından

Ticaret Bakanlığı’nın yetki ve sorumluluk alanı dikkate alındığında;

1. 6136 sayılı Kanun kapsamında satışı yasak olan bıçak ve aletlerin, e-ticaret

platformlan ve internet siteleri üzerinden satışına yönelik olarak Bakanlığınızca

yürütülen denetim ve izleme faaliyetleri bulunmakta mıdır?

2. Son 5 yıl içerisinde; Kaç adet e-ticaret platformu hakkında yasaklı ürün satışı

nedeniyle idari yaptırım uygulanmıştır? Kaç adet internet sitesi veya satış ilanı

hakkında erişim engeli / içerik kaldırma işlemi tesis edilmiştir? Kaç adet fiziki satış

yeri hakkında idari para cezası veya diğer yaptırımlar uygulanmıştır?

3. E-ticaret platformlannm, satışı yasak olan bu tür ürünlerin “farklı kategori ve isimler”

altında satışa sunulmasım engellemeye yönelik olarak otomatik filtreleme, algoritmik
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denetim veya ön onay mekanizmaları işletmeleri yönünde Bakanlığımzca herhangi hir

yükümlülük getirilmiş midir?

4. Sosyal medya mecralan üzerinden yapılan hu tür satışlann engellenmesi amacıyla,

Bakanlığınızın ilgili kamu kurumlan ve platformlarla yürüttüğü özel bir çalışma,

protokol veya denetim süreci bulunmakta mıdır?

5. Yasaklı bıçak ve aletlerin özellikle gençler ve çocuklar açısından oluşturduğu riskler
dikkate alındığında, bu ürünlerin internet ortamında satışının tamamenönlenmesine

yönelik olarak mevzuat veya denetim mekanizmalarında yeni bir düzenleme yapılması

planlanmakta mıdır?
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